Молекулярная биология для биоинформатиков

Контрольная работа
Максимальная оценка = 20 баллов
0,5 балла за каждый вопрос – 1-20
1) Сколько водородных связей между G и C в структуре ДНК


A)  0          D)  3

B)  1           E)  4

C)  2

2) Какой фермент расплетает двойную спираль ДНК при репликации


A)  Праймаза                        D)  Лигаза

B)  ДНК полимераза            E)  ни один из перечисленных

C)  Геликаза

3) Функция ДНК лигазы 

A)  соединяет фрагменты Оказаки                 D)  метилирует ДНК
B)  катализирует репликацию ДНК                E)  все вышеперечисленное
C)  катализирует транскрипцию

4) Комплексы из молекул РНК и белков, участвующие в синтезе белка, называются:

A)  мРНК             D)  рибонуклеазы

B)  рибозимы       E)  рибонуклеотиды

C)  рибосомы
5) Клеточные белки, предназначенные для секреции, упаковываются в:

   A)  лизосомах                                           D)  аппарате Гольджи

B)  эндосомах                                          E)  пероксисомах

C)  эндоплазматическом ретикулуме

6) Гидрофильная часть мембранного белка плазматической мембраны находится 

A) только в мембранах мышечных клеток          D)  на поверхности мембраны

B) связанной с жирной кислотой                         E)  может быть как внутри, так и на поверхности мембраны
C)  внутри мембраны

7) Какой тип химической связи образуется при совместном использование одного и более электронов 

A)  ковалентная                  D)  электростатическая
B)  ионная                           E)  гидрофобная

C)  водородная

8) Какие факторы влияют на скорость химических реакций
A)  температура                D)  наличие катализатора

B)  размер частиц             E)  все вышеперечисленные

C)  концентрация
9) Что происходит, если поместить эритроциты в гипотонический раствор 
A)  они сильно уменьшаться в объеме                   D)  они будут переносить больше кислорода
B)  они сильно увеличатся в объеме                       E)  они будут переносить меньше кислорода

C)  они не изменятся в объеме

10) Каким способом происходит перенос через мембрану молекул, нерастворяемых в липидах

A)  простой диффузии                                       D)  облегченной диффузии с участием белкового канала
B)  экзоцитоза                                                     E)  С+D

C)  облегченной диффузии с участием белка переносчика

11) Что может являться подтверждением эндосимбиотической теории происхождения митохондрий 
A)  наличие двойной мембраны                                        D)  наличие собственных рибосом

B)  наличие собственной кольцевой молекулы ДНК      E)  А + В + D

C)  роль в производстве АТФ

12) Что НЕ является функцией пероксисом

A)  обезвреживание токсичных веществ           D)  нейтрализация свободных радикалов

B)  синтез белка                                                    E)  ничего из вышеперечисленного
C)  участие в синтезе жирных кислот

13) Какие структуры цитоскелета НЕ состоят из сферических мономеров

A)  микротрубочки                           D)  миофибриллы 

B)  промежуточные филаменты      E)  все вышеперечисленные

C)  актиновые филаменты
14) Какие структуры характерны только для клеток прокариот

A)  лизосомы                                    D)  реснички
B)  двухцепочечная РНК                E)  цитоскелет

C)  одна кольцевая ДНК

15) Какие связи не участвуют в образовании третичной структуры белка

A)  ковалентные кроме дисульфидных           D)  гидрофобные

B)  водородные                                                  E)  все участвуют

C)  дисульфидные
16) Реакции переноса электронов в митохондриальной мембране

A)  окислительно-восстановительные                              D)  сопровождаются образованием протонного градиента

B)  приводят к запасанию энергии в виде АТФ               E)  все вышеперечисленное

C)  происходят путем переноса электронов через ряд белков-переносчиков

25) Начало формы

17) Что из нижеперечисленного не является функцией белков плазматической мембраны
A)  прикрепление цитоскелета                                D)  клеточные контакты

B)  рецепторы для сигнальных молекул                 E)  транспорт молекул

C)  синтез белков

18) Функции лизосомы

A)  производство энергии                                        D)  синтез белка

B)  синтез липидов                                                   E)  внутриклеточное переваривание

C)  образование микротрубочек

19) Функции центриолей

A)  производство энергии                                 D)  синтез белка

B)  синтез липидов                                            E)  внутриклеточное переваривание

C)  образование микротрубочек

20) Какой тип мембранного транспорта использует АТФ как источник энергии

A)  облегченная диффузия                             D)  осмос

B)  простая диффузия                                     E)  все вышеперечисленные

C)  активный транспорт

21) (2 балла):

Посчитайте сколько СаСl2 нужно взять, чтобы приготовить 500 мл 15 мМ раствора
Молекулярные веса:  Са – 40, Сl – 35.5
22) 1 балл за каждый вопрос
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1. Напишите последовательность ДНК, комплементарную                   
5’СТG CCA TTG TCA GAC ТСС 3’ 
2. Напишите последовательность мРНК если матрицей для ее синтеза является полученная последовательность
3. Напишите последовательность аминокислот?
4. Что будет если мы заменим 6-ю А на G в последовательности 1. Приведет ли это к изменению функции белка?
23) (4 балла) Как можно объяснить то, что число синтезируемых в эукариотической клетке белков намного превышает число генов?
2

